

ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОТДЕЛА ЛИТЕРАТУРЫ ПО ИСКУССТВУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ Н.К.КРУПСКОЙ Г.ТАМБОВА

Королёва С.А.

Тамбовский государственный университет им. Г.Р.Державина
koroleva.svetlana.87@mail.ru

В структуре Центральной городской библиотеке им. Н.К. Крупской МБУ «ЦБС» г. Тамбова существует отдел литературы по искусству, который был образован в 1984 году.

Задачи отдела литературы по искусству заключаются в сохранении культурного наследия, просветительстве, формировании эстетической культуры личности, распространении культурно-исторических знаний, пропаганда литературы по искусству, раскрытие библиотечного фонда.

Отдел литературы по искусству обладает разнообразным информационным ресурсом по искусству: свыше 5 тысяч экземпляров. Основную часть фонда составляет литература о художниках изобразительного искусства. Музыка – около 400 изданий, театр более 600 изданий. Книги по рукоделию, досугу и творчеству – более 500 изданий. Фонд электронных изданий – более 200. Также в фонде представлена в небольшом количестве литература о скульптуре, архитектуре, кино, мемуары и минимальное количество экземпляров о художественной фотографии.

В 2017 и 2018 гг. наблюдался рост новых поступлений в библиотеку, что связано с реализацией проекта «ВИЗА», победителя грантового конкурса фонда М. Прохорова.

Отдел литературы по искусству сохранил к 2019 году подписку на журналы, такие как: «Бурда» (шитьё), «Игровая библиотека» (методика), «Клуб» (методика), «Рукоделие», «Искусство» (сценарии), «Мой прекрасный сад», «Читаем, учимся, играем» (методика, сценарии и разработки).

Лишились подписки на журналы к 2019 году: «Лиза», «Русское искусство», «Кинопарк», «Сандра» (для вязания), «Педсовет» (методика), «Юный художник», «Искусство в школе», «Современная драматургия».

Библиотекари отдела литературы по искусству ведут активный поиск нестандартных форм продвижения книги и чтения, разрабатывают интересные программы мероприятий, направленные на продвижение книги, привлекают читателей и создают позитивный образ библиотеки, используя различные формы и методы, такие как художественные салоны, часы музыки и поэзии, часы эстетики, квесты.

В 2018 году сотрудники отдела литературы по искусству разработали и реализовали проект «ВИЗА», направленный на эстетическое просвещение школьников. Этот проект стал победителем открытого благотворительного конкурса «Новая роль библиотек в образовании» фонда М. Прохорова. При реализации проекта проводились: арт-вернисажи, арт-лектории, путешествия в виртуальные музеи и много другого, что сможет заинтересовать молодежь необычным подходом и актуальностью тем.

Всего в рамках реализации проекта «ВИЗА» прошло 26 интересных мероприятий с конкурсами и викторинами, 4 выставки творческих работ. Только в отдел литературы по искусству записалось новых 16 классов (368) учащихся средних школ. Посещения на мероприятиях проекта составили в общем 605 человек. Арт-лектории и викторины проекта оказались востребованными; некоторые мероприятия проводились дважды. Теперь они по просьбам педагогических коллективов проводятся уже для пришкольных лагерей в дни летних каникул. Своевременным решением стала организация выставочного пространства в библиотеке, под которое была переоборудована часть холла. [2].

В 2019 году главный библиотекарь ЦГБ им. Н. К. Крупской Семёнова А.Ю. разработала и реализует проект «Волшебная пыль кулис». Проект направлен на привлечение внимания к знаковым событиям в театральном мире, развитие художественного и эстетического вкуса горожан. Целью проекта является пробуждение интереса к театральной культуре.

В задачах проекта стоит разрекламировать читателям ресурсы фонда, разработать серию афиш о событиях и датах в мире театра, подготовить ряд мероприятий об известных театрах и организовать красочные книжные выставки. Важной задачей так же является налаживание связей с организациями, заинтересованными в совместной деятельности.

Для привлечения читателей, так же запланировано решить такие задачи как:

- создать квартальные выпуски закладок, посвященных актёрам-юбилярам;
- представить списки рекомендуемой к прочтению литературы;
- организовать встречи с местными театральными деятелями.

Решение поставленных задач будет способствовать повышению интереса к данной теме, развитию художественного и эстетического вкуса горожан. Проект «Волшебная пыль кулис» реализуется в городе Тамбове с января 2019 года по декабрь 2019 года

В результате реализации проекта ожидается привлечение новых активных пользователей в библиотеку, повышение статуса библиотеки, как площадки для творчества и вовлечение новых пользователей в арт-пространство библиотеки. Также ожидается повысить уровень сотрудничества с партнерами библиотеки. [1]

В рамках проекта состоялась встреча читателей с актрисой Тамбовского государственного драматического театра Ольгой Сирото. Ольга Сергеевна познакомила присутствующих со своей книгой «Родом из детства», в которой рассказывается о судьбах и театральном творчестве тамбовских артистов.

В апреле отдел литературы по искусству посетили воспитанники детского сада «Умка». Дошкольники узнали много интересного о театре: его устройстве, видах и разных театральных профессиях. Участники мероприятия с удовольствием участвовали в игре-имитации «Передаём настроение», в ходе которой выяснили, что общаться можно не только с помощью голоса, но и с помощью мимики и жестов. Ребята попробовали себя в роли артистов и разыграли известную русскую народную сказку «Репка».

В октябре сотрудники отдела литературы по искусству пригласили учащихся МАОУ СОШ № 22 на арт-час «Шелестят старинные афиши». Школьники узнали, какой была афиша в Древней Греции, Риме и Византии. Увидели, как постепенно афиша из обыденного краткого оповещения, незамысловатого рисунка превращалась в высокохудожественное произведение искусства, ведь авторами афиш, были многие великие художники, такие как Анри Тулуз-Лотрек, Пабло Пикассо, а у нас в России – В. Васнецов, Л. Бакст, Б. Кустодиев, В. Серов. В завершение школьникам было предложено творческое задание: на листках бумаги нужно было нарисовать афишу любого спектакля. [1]

Список использованных источников:

1. Библиотека и театр: формы и методы взаимодействия: сборник материалов семинара / Семёнова А.Ю. Театр и библиотека: продвигаем искусство! // МБУ «Централизованная библиотечная система» города Тамбова; сост. Е. И. Кутукова, Л. М. Рязанцева; ред. В. М. Кулаченко, 2019. – С. 19-25.
2. Отчёт о работе МБУ «ЦБС» за 2018 год [Электрон. ресурс]. – Электрон. данные. – Режим доступа: <http://www.cls-tambov.ru/ru/docs/>. – Загл. с титул. экрана. – Язык рус. – Дата обращения: 28.09.2019.